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Με άφατη συγκίνηση η εορτή της Ε΄ Κυριακής 
των Νηστειών και της Οσίας Μαρίας της 
Αιγυπτίας, στον Άγιο Κωνσταντίνο Ομονοίας
/ Γνώμες

Γράφει ο Πάνος Ν. Αβραμόπουλος

Με την συμμετοχή του λαού του 1-ου Διαμερίσματος των Αθηνών -Κέντρο 
Αθήνας, αλλά και από άλλες περιοχές της πόλης, εορτάστηκε με άφατη κατάνυξη 
η Ε΄ Κυριακή των Νηστειών και η μνήμη της οσίας Μαρίας της Αιγυπτίας. 
Μείζονος ορθόδοξου οροσήμου στην χριστια-νική μας ζωή. Πλήθος κόσμου έτσι 
κατέκλυσε την ιστορική εκκλησία των Αθηνών του Αγίου Κωνσταντίνου Ομονοίας, 
επι της οδού Αγίου Κωνσταντίνου, που λαμπρύνει για δεκαετίες στην πόλη, με το 
αξεπέραστο αισθητικό και αρχιτεκτονικό του κάλλος και τα μοναδικά νεοκλασικά 
και αναγεννησιακά του στοιχεία, φέροντας άφθιτη τη σφραγίδα, της αρχιτεκτο-
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νικής μεγαλουργίας του κορυφαίου Έλληνα αρχιτέκτονα του 20-ου αιώνα 
Λυσάνδρου Καυταντζόγλου που την σχεδίασε, για να αρδεύσει ηθικές δυνάμεις από 
τον εορτασμό της Ε ΄Κυριακής των Νηστειών, αλλά και να τιμήσει συνάμα, την 
εξέχουσα αυτή φυσιογνωμία της ορθοδοξίας μας, την Αγία Μαρία την Αιγυπτία, 
που μέσα από 47 συναπτά έτη μετανοίας και σκληρής ερημικής μόνωσης, απέταξε 
την έκκλητη ζωή του πληρωμένου έρωτα που είχε ακολουθήσει και με ανείπωτη 
προσήλωση, ενστερνίστηκε τον ενάρετο δρόμο του Χριστού.

Κατά την Ορθόδοξη παράδοση, η Αγία Μαρία η Αιγυπτία, υπήρξε γυναίκα 
ελευθεριών ηθών, που απεμπόλησε τον έκκλητο τρόπο ζωής της και μεταστράφηκε 
στον ορθόδοξο ενάρετο βίο. Η Μαρία είδε το φως της ζωής στην Αίγυπτο στα 
χρόνια του Ιουστινιανού και ήδη από τα 12 χρόνια της, εγκαταβιούσε στην 
Αλεξάνδρεια, ακολουθώντας έκκλητη ζωή, σύμφωνα με τον βιογράφο της, τον 
Πατριάρχη Ιεροσολύμων Σωφρόνιο. Αναζητώντας νέες περιπέτειες στη ζωή της, 
σε ηλικία 29 ετών κατέφυγε στα Ιεροσόλυμα. Μία ημέρα πλήθος κόσμου συνωστί-
ζονταν στην πόλη, για να εορτάσει την εορτή της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού. Η 
Μαρία έσπευσε στο πλήθος, προσδοκώντας να αρδεύσει πελατεία από τη μεγάλη 
κοσμοσυρροή. Πάραυτα σαν από θαύμα, είδε «Το φως το αληθινόν» και αφού 
προσευχήθηκε βαθιά, σκέφτηκε να εγκαταλείψει τον ολισθηρό τρόπο ζωής που 
ακολουθούσε. Προσέφυγε στην έρημο, όπου και για 47 χρόνια, ζούσε ασκητικά και 
μετανοώντας. Όλη αυτή τη μακρά περίοδο ζούσε γυμνή και με ελάχιστη τροφή και 
τρέφονταν με τη χάρη του Θεού. Ο Αββάς Ζωσιμάς που υπήρξε ο μόνος άνθρωπος 
που την αντίκρισε στην έρημο, την περιέγραψε ως μία σκιά, που έφερνε προς το 
ανθρώπινο σώμα. Κατά τον βιογράφο της, η Μαρία απεβίωσε τη Μεγάλη Πέμπτη 
1η Απριλίου, χωρίς να παρατίθεται συγκεκριμένα το έτος του θανάτου της. Η 
εκκλησία μας τιμά τη σεπτή μνήμη της, την 1η Απριλίου και την Πέμπτη Κυριακή 
των Νηστειών, ενώ η Ρωμαιοκαθολική εκκλησία, την τιμά στις 3 Απριλίου.
Της θείας λειτουργίας χοροστάτησε ο ευλαβής πατέρας και ιερατικός 
προϊστάμενος του πάνσεπτου ναού του Αγίου Κωνσταντίνου Ομονοίας, Πατέρας 
Σεραφείμ Ρίβιος, συνεπικου-ρούμενος και από τους άλλους ιερείς εκκλησίας. Με το 
πέρας της θείας λειτουργίας ο Πατέρας Σεραφείμ, ευχήθηκε στον φιλόχριστο λαό 
του 1-ου Διαμερίσματος Χρόνια Πολλά, ευλογημένη πορεία προς το μείζον γεγονός 
της πνευματικής ανάβασης του Αγίου Πάσχα, αλλά και να αρδεύσει από τα ηθικά 
και πνευματικά μηνύματα της Αγίας Μαρίας της Αιγυπτίας, που με βαθιά και 
άκαμπτη πίστη στο Χριστό, εγκατέλειψε το εσφαλμένο και ανήθικο πρότυπο ζωή 
που ακολουθούσε και μέσα από την επώδυνη συγχώρηση, αποκαθά-ρθηκε ηθικά, 
για να ζήσει έκτοτε με έναν τρόπο ζωής, αληθινό, ενάρετο και πραγματικά 
ευτυχισμένο, που προσφέρει η εμπειρία της ορθόδοξης αρετής.

Χρόνια Πολλά αγαπημένοι μου φίλες και φίλοι και του χρόνου με υγεία !



Και το εμπνευστι-κό παράδειγμα της Αγίας Μαρίας της Αιγυπτίας, να σκέπει και να 
φωτοδοτεί το δρόμο μας.
Παραθέτουμε το Απολυτίκιο της Αγίας Μαρίας της Αιγυπτίας.

Φωτισθείσα ενθέως Σταυρού τη χάριτι, της μετανοίας εδείχθης φωτοφανής 
λαμπηδών, των παθών τον σκοτασμόν λιπούσα πάνσεμνε· όθεν ως άγγελος Θεού, 
Ζωσιμά τω ιερώ, ωράθης εν τη ερήμω, Μαρία Οσία Μήτερ· μεθ’ ού δυσώπει υπέρ 
πάντων ημών.








